

На 26.05.15г. по сведениям, поступившим из учреждений здравоохранения, за медпомощью обратилось 341 пострадавших от укуса клеща, из них дети до 17 лет составили 156 (45%), по сравнению с аналогичным периодом 2014г. наблюдается снижение (451 сл.) в 1,3 раза обращений вышеуказанных пациентов.

В текущем году не отмечены покусы населения мошками, так как природные факторы весной (низкая температура, похолодание) повлияли негативно на развитие данной группы “гнуса”. Прогноз - на укусы комаров также положительный, по фенологическим наблюдениям наблюдается резкое уменьшение личинок данной группы, следовательно и взрослых особей будет немного.

Напоминаем, что в преддверии сезона (отдых на природе, работа на загородных участках и др. ) необходимо:

- Отправляясь на природу, заправить верхнюю часть одежды в брюки, брюки в носки, манжеты рукавов должны плотно прилегать к рукам, на голове – головной убор.
- Использовать акарицидно – репеллентные препараты, приобрести можно в аптечной сети ((«OZZ», «Атас», «Москитол», «Гардекс», «ДЭТА» и др.)и применять в соответствии с прилагаемой инструкцией.

**Животных** (котов, собак) после прогулок осматривайте на наличие клещей, удалять с соблюдением правил личной безопасности.

При использовании домашнего козьего и коровьего молока, продуктов (творог, сметана) обязательно кипятите его.

**Энтомолог УЗ «МЗЦГЭ»**

**Н.Г. Матвеевко**